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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 

Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/931849277935197 

 
 
 
 

No 10º (décimo) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e três (2023), às 

15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 

Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, 

Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de 

Andrade, José Levi Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, 
Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira Araújo. Iniciando os 

trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em 
seguida, a chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi 

declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que 
foi devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 

LEGISLATIVO Nº 031/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 10 DE MAIO DE 2023, CUJA 

EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOUTO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 032/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE 

OLIVEIRA, DATADO DE 10 DE MAIO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“DENOMIA O EQUIPAMENTO DE SAÚDE QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE MAIO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 

MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Naiton 

Macêdo Costa-PT: Ofício para o Banco do Brasil S/A solicitando informações 
sobre os empréstimos consignados dos servidores da Prefeitura de Missão 
Velha(CE). Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofícios para o Chefe 

do Poder Executivo Municipal solicitando as seguintes demandas: Limpeza do 
equipamento esportivo (estádio de futebol) do Distrito de Jamacaru; Roço 

lateral do acesso a Vila da Gameleira de São Sebastião e do Sítio Gameleira 
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dos Machados; Ofício endereçado a SOP/Ce, 10º Distrito Operacional do 

Crato(CE) solicitando serviços de roço lateral na CE-153, no trecho 
compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru 

como também a instalação de redutores de velocidade na mesma rodovia, 
tendo como ponto de referencia a UBS do Sítio Pinheira. Ver. Eduardo 

Honorato Paulo-PDT: Ofícios para a Administração pública local solicitando 
informações e a realização de serviços conforme redação apresentada nos 

textos dos Expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Franciso 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo informações 
acerca do serviço de pavimentação nas ruas do Conjunto Gildo Brandão como 
também a recuperação e o roço lateral das estradas rurais de nosso Município; 
Serviço de manutenção da iluminação pública na localidade do Sítio Camila; 
Ofício destinado a SESA/CE solicitando informações sobre a distribuição de 
medicamentos de uso contínuo para o nosso Município. Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: Ofício para a SEINFRA pedindo serviço de manutenção na 
iluminação pública do Sítio Velame e no Sítio Barreiras. Ver. Enoque Leite-

PDT: Ofícios para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção no 
calçamento da Rua Félix Italiano, localizado no Distrito de Jamacaru, destino 

ao Sítio Pinheira; Manutenção na iluminação pública na Rua Padre Cícero; 
Reforma da Creche Pequeno Polegar, localizado no Sítio Riacho Seco; Ofício 

direcionado ao Exmo. Sr. Ministro da Educação Camilo Santana solicitando o 
envio de novos ônibus para o transporte escolar. Ver. George Fechine-PDT: 

Ofício destinado a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção no 
Bairro Casemiro Farias. Ver. Francisco de Assis Borges Landim – MDB: 
Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de troca de lâmpadas 

queimadas na Rua Nelson Carvalho Silva, nos Sítios: Riacho Seco, Logradouro, 
Areias, Duas Passagens e no Distrito do Quimami como também a realização 

de capinação nos equipamentos de saúde e educação; Ofício endereçado a 
Secretaria de Saúde pedindo uma nova balança como também o conserto da 

cadeira odontológica do PSF da localidade do Sítio Pinheira. Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Ofício endereçado ao Gestor Municipal fazendo-se acompanhar 

de cópia para o Secretário de Infraestrutura agradecendo a realização do 
serviço de manutenção na iluminação no Sítio Lagoa da Pedra bem como a 

realização de roço lateral dos acessos aos Sítios Lagoa da Pedra, Velame e 
Arraial; Ofício parabenizando Silvino Pereira em virtude da realização da trilha 
ecológica na localidade do Geossítio Cachoeira. Ver. José Levi Macêdo-

PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a realização da recuperação das 
estradas de acesso dos Sítios Passagem de Pedras, Carnaúba e Madeira 

Cortada. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício para a Secretaria 
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Municipal de Educação solicitando um ônibus, com melhores condições 

mecânicas, para o transporte dos estudantes do Sítio Serra do Mãozinha; 
Ofício para a SEINFRA pedindo urgência na construção do calçamento no 

acesso da mesma localidade bem como a substituição de lâmpadas 
queimadas; Serviço de manutenção na rede de iluminação pública na 

localidade do Sítio Escondido; Serviço de capinação nas UBSs como também 
na ruas adjacentes da Secretaria Municipal de Saúde; Ofício de pesar para os 

familiares do Sr. Manoel Leite de Araújo falecido recentemente; Ofícios para os 
deputados Guilherme Landim-PDT (estadual) e Eunício Oliveira-MDB (federal) 
solicitando empenho no sentido de intervir junto da ENEL sobre o problema do 
posteamento no Distrito de Jamacaru. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofício para o Chefe do Poder Executivo pedindo extrato da prestação de 
contas dos serviços de abastecimentos com água em nosso Município partir do 
ano de 2017, Expediente em igual teor para a Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Agrário; Ofício para a SEINFRA solicitando: reparo na 
iluminação pública no Sítio Passagem de Pedras, Sítio Carnaúba e Sítio 

Jerimum; Poda de árvores na Vila do Aleixo; Limpeza nas ruas dos Bairros 
Novo Milênio e Frei Damião. Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício para a 

SEINFRA pedindo a realização de serviço de limpeza na Rua Maestro Gilvan 
Duarte localizada no Bairro Boa Vista. ORDEM DO DIA: Foi submetido ao 

julgamento do Pleno Legislativo o PROJETO DE LEI Nº 026/2023, 
DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A SAMARA 
CARTACHO CRUZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS que após as discussões 
inerentes a Matéria, ela foi devidamente votada e aprovada por unanimidade, 

em seguida foram apreciados todos os Requerimentos apresentados durante o 
Expediente, obtendo a unanime aprovação por parte dos componentes do 

Poder Legislativo. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada 
como autêntica manifestação democrática de direito onde os Legisladores 

apresentam suas opiniões, críticas e cobranças e justificativas vêm se 
repetindo ao longo do período legislativo em vigência, ou seja, corriqueiros e 

repetitivos travados no embate entre as Bancadas de Oposição e Situação, de 
início, o Ver. Hernesto Vasques-MDB: Saudou a todos, falou sobre a 

deficiência nos serviços de responsabilidade da Gestão Municipal, no tocante a 
diversos setores, na Sessão de hoje, foi questionado a qualidade e quantidade 
da merenda escolar distribuída para os alunos da rede pública de ensino. 

Durante o seu tempo regimental, o Edil José Divanildo de Andrade-MDB 
aparteou o assunto. Dando prosseguimento, fez uso do microfone o Ver. José 

Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, apresentou a 
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justificativa atinente a um Requerimento de sua autoria pelo qual versa sobre 

os empréstimos consignados dos servidores do nosso Município junto à 
instituição bancária Banco do Brasil S/A como também cobrou explicações, por 

parte da municipalidade, a respeito do fornecimento de medicação de alto 
custo para uma determinada paciente, pois, ora se verifica a ausência do 

recebimento do referido fármaco, que anteriormente, a mesma tinha direito. 
Prosseguindo com a etapa final da Sessão, o Ver. José Divanildo de 

Andrade-MDB: Saudou a todos, permaneceu cobrando e criticando a Gestão 
Municipal em virtude da falta de resolutividade dos problemas que são 
apresentados durante as Sessões da Casa como também mencionados por 
seus pares de Bancada. O próximo orador, foi o Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim-MDB: Saudou a todos, permaneceu com a mesma oratória 
durante o seu tempo regimental, ou seja, críticas e cobranças, desta vez, a 
qualidade e a quantidade da merenda escolar foi destaque durante o seu 
discurso bem como a falta de material de limpeza nas Unidades Básicas de 
Saúde recentemente visitadas com os demais membros da sua Bancada.  Em 

contrapartida a tudo que foi dito até o presente momento, o Parlamentar 
componente da Bancada de Situação, Ver. George Fechine Tavares-PDT: 

Saudou a todos, apresentou na sua fala, as justificativas inerentes aos 
discursos proferidos por seus Colegas Vereadores durante a presente Reunião, 

principalmente sobre a merenda escolar, que também contou com o aparte do 
Parlamentar Marley Macêdo e do Líder da Bancada, Vereador Rafael Moreira, 

em tempo, George Fechine também enalteceu os feitos positivos da Gestão do 
Prefeito Municipal Dr. Lorim. Dando sequência nas oratórias, o Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, apresentou o 

seu discurso baseado em pautas positivas da atual Gestão, ao tempo que 
também mencionou fatos pontuais que acontecem em qualquer administração 

pública, no tocante a atrasos e ausências de determinados insumos nos mais 
diversos setores: saúde, educação, infraestrutura e assistência social, mas, 

sempre justificando as críticas ora mencionadas pelos componentes da base 
oposicionista. O próximo orador a proferir o seu discurso, foi o jovem 

Parlamentar, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Saudou a todos, foi 
breve com sua participação falando sobre assuntos inerentes a Administração, 

desejando sorte e prosperidade as novas gestoras de pastas municipais bem 
como pontuando ações positivas durante a Gestão do Dr. Lorim. Em tempo, 
agradeceu o empenho do Deputado Estadual Davi de Raimundão em conjunto 

com a liderança maior do PDT, Deputado Federal André Figueiredo. O Orador 
seguinte foi o representante da região do Distrito de Jamacaru, Ver. 

Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Saudou a todos, recorreu ao assunto 
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da merenda escolar, desta vez noticiando fatos da região pela qual o 

representa, ou seja, o nosso populoso Distrito de Jamacaru, nas suas 
palavras, o problema ora relatado também ocorre com as unidades de ensino 

do referido Distrito. O Colega de Bancada, Francisco de Assis Borges Landim 
também se fez presente no pronunciamento do Colega aparteando o assunto 

e permanecendo no mesmo vértice de críticas, na ocasião, o Edil George 
Fechine também usou dos tramites regimentais para rebater o Colega sobre 

determinado assunto. Voltando a falar, o Representante do povo de Jamacaru, 
carinhosamente chamado de “Monte” permaneceu apresentando deficiências 
administrativas que foram enredadas pelo Vereador José Divanildo de Andrade 
por meio de um aparte. Prosseguindo com a Palavra Facultada de hoje, o 
Vice-Presidente da Mesa Diretora, o Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Cumprimentou a todos, de início, parabenizou todas as mães 
missãovelhenses, em nome da sua genitora, em virtude da data comemorativa 
no próximo domingo vindouro, em seguida, o Edil fez uso do seu tempo 
regimental de maneira coerente e coesa, apresentando fatos e elucidando 

críticas apresentadas durante o decorrer das Sessões da Casa ao mesmo 
tempo apresentando conquistas evolutivas a vista do que era anteriormente o 

Município no campo político-administrativo. O Representante do povo da zona 
rural, Sindicalista por opção e 1º Secretário da Mesa Diretora, o Ver. 

Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, em seu discurso, 
expôs a defesa dos sucedidos falados anteriormente sobre a ausência da 

merenda escolar em algumas unidades de ensino da rede municipal, fazendo 
relembrar situações lamentáveis acontecidos no passado em meio ao 
tenebroso período pandêmico aonde o Gestor da época se negou a distribuir a 

merenda conforme relato apresentado pelo Edil, em seguida, o Sindicalista ora 
com a palavra prosseguiu com a sua fala cobrando respeito e coerência 

quando algum fato ou demanda for devidamente pautada no Plenário, haja 
vista que essa não é a maneira de se fazer política na qual a população 

missãovelhense espera dos seus representantes. Continuando, a Sessão 
Legislativa de hoje contou com a participação do Ver. Enoque Leite-PDT: 

Saudou a todos, apresentou suas considerações a respeito das temáticas 
apresentadas, em tempo, participaram com apartes dos Parlamentares: Rafael 

Moreira e Marley Macêdo. Para finalizar, a Verª Macielle Dantas Brandão 
Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, na qualidade de Presidenta da Casa, 
convidou institucionalmente todo o corpo legislativo para recepcionar o Exmo. 

Sr. Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva na próxima sexta feira 
próxima vindoura na vizinha cidade do Crato(CE).  Sem oradores e nada mais 

havendo a tratar, a Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que 
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para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar 

a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 10 de maio de 2023. 

 
 

 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                    Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
             Presidenta                                                                     1º Secretário 
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